

杜家毫看望慰问防控一线干部职工和医务人员家属代表

团结协作众志成城,坚决打赢这场战“疫”

2月15日下午,省委书记杜家毫先后来到省疾病预防控制中心和省卫健委,看望慰问防控一线干部职工和我省支援湖北新冠肺炎疫情防控医疗队医务人员家属代表,并通过他们,向连日来奋战在疫情防控一线的全省广大干部职工、医务工作者及其家属表示崇高敬意和衷心感谢。

省领导张剑飞、吴桂英一同看望慰问。

■记者 贺佳

“每当深夜凌晨看到这些信息数据,就想到大家的辛勤付出和无私奉献”

在省疾控中心,杜家毫先后走进公共卫生应急管理办公室、疫情防控指挥部和实验室,与干部职工拱手问好。“虽然是第一次与大家见面,但这段时间天天都与大家采集报送的数据信息见面。每当深夜凌晨看到这些信息数据,就想到数据背后大家的辛勤付出和无私奉献。”在和疾控中心干部职工交谈中,杜家毫说,省疾控中心处在疫情防控的第一线,承担着权威疫情数据发布、疫情趋势分析研判、新冠病毒核酸检测、面上疫情防控指导、上下沟通联系等重要任务。大家所做的各项工作、所提供的数据信息,为省委、省政府科学判断疫情发展走势、精准指挥调度疫情防控提供了重要参考和有力支撑。希望大家再接再厉,在战斗中锻炼队伍、提高本领,不断增强凝聚力战斗力,团结

协作、众志成城,坚决打赢这场战“疫”。

杜家毫指出,这次疫情是对我国治理体系和能力的一次大考,也是对全民卫生健康意识、公共卫生事业发展的一次强力推动。要善于在这场严峻的疫情斗争中总结经验、吸取教训,进一步加强公共卫生服务体系和队伍建设,完善重大疫情防控体制机制,健全公共卫生应急管理体系,不断提高应对突发重大公共卫生事件的能力水平,推动疾控工作再上新台阶。

来到省卫健委,杜家毫与省委疫情防控工作领导小组办公室综合组、省联防联控机制成员单位的干部职工亲切交谈,勉励大家继续发扬连续作战、协同作战精神,更好发挥参谋助手作用,在科学防治、精准施策上下更大功夫,确保全省疫情防控工作有力有序有效推进。

“作为家属,你们就是前线医务人员最坚强的后盾”

杜家毫还看望慰问了我省支援湖北新冠肺炎疫情防控医疗队医务人员的7位家属代表,并与大家座谈。杜家毫代表省委、省政府和全省人民向大家表示敬意和感谢。他说,在你们中间,有的夫妻两人都是白衣战士,直接与病魔作斗争,守护着人民群众的生命健康;有的虽处在不同岗位,但都是为了同一个目标,奋战在疫情防控一线;有的虽然自己退休了,但为了儿子、儿媳能心无旁骛战斗在前线,承担起照顾小孩、保障“后院”的任务,这也是一种奉献,也是在参与防疫战斗。作为家属,你们就是前线医务人员最坚强的后盾。

杜家毫说,突如其来的新冠肺炎疫情牵动着党中央和全国人民的心。这就是新时代一场没有硝烟的战争,广大医务人员就是奋战在一线的白衣战士,不仅要奉献自己的精力,还可能面对生

死的考验。是好钢,就要用在刀刃上,用在党和人民最需要的地方。连日来,党中央一声令下,我省广大医务人员闻令而动,“逆行”冲锋,英勇奋战在疫情形势最严峻、防控任务最艰巨的湖北第一线,誓要攻克这一堡垒、拿下这一山头,充分彰显了新时代湖湘人民的牺牲精神、奉献精神、忘我精神,也充分体现了中华民族同舟共济、团结互助、共克时艰的优良传统。各级党委、政府要切实关心关爱广大医务人员及其家属,帮助解决困难问题,让前方将士心无旁骛与湖北人民并肩作战,努力战胜疫情。希望广大家属做好自身防护、守好家庭“后院”,闲暇之余多与前方亲人沟通交流,与他们分享喜悦,帮他们排解压力,给他们以信心、斗志和温暖。党和人民始终和大家站在一起,等待着白衣战士们胜利凯旋。

图片·新闻



湖南电力驰援湖北

“湖北加油!中国加油!”2月16日中午12时许,国网湖南电力驰援湖北的6台应急电源车在常德市境内集结完毕,向湖北方向进发。

通讯员 阳仑 记者 李成辉 摄影报道

“湘鄂人民携手奋战,一定能战胜疫情”

许达哲与我省对口支援黄冈医护人员视频连线

本报2月16日讯 今天下午,省委副书记、省长许达哲在省卫健委远程会诊中心,通过视频连线为我省对口支援黄冈的医护人员加油鼓劲、致以慰问,并与黄冈市政府主要负责同志、湖南对口支援黄冈医疗队前方指挥人员对接交流下一步工作。

国务院应对新冠肺炎疫情联防联控工作机制湖南工作指导组,副省长吴桂英参加。受省委省政府委托赶赴黄冈看望慰问前线医护人员的省政协副主席张健在黄冈参加了视频连线。

我省先后于1月25日、1月28日、2月11日向黄冈派出了3批共474名医护人员,成立了前线指挥部统一指挥调度工作。连线中,许达哲听取

了湖南对口支援黄冈医疗队前方指挥部和支援黄冈市红安县医疗分队工作情况汇报。医护人员们纷纷表示,大家都保持着高昂的斗志,将继续全身心投入到医疗救治中去。

许达哲代表省委省政府向奋战在一线的湖南医护人员致以崇高的敬意和诚挚的慰问。他说,湘鄂情深、同江同湖、同舟共济,在习近平总书记重要讲话精神指引和党中央坚强领导下,湘鄂人民携手奋战,一定能打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

许达哲希望大家不负重托、不辱使命。他说,你们是和时间赛跑、同病魔较量的勇士,我为你们点赞!

看到黄冈跳动的疫情数据和治愈出院病例数,就会想到你们。要展现毛主席家乡医护人员的良好精神风貌,坚持科学救治、精准施策,拿出医疗湘军的医德仁心和精湛技术,采取市县联动、专家诊断、远程会诊、中西医结合、心理干预等措施,和黄冈人民携手奋战,努力提高治愈率、降低死亡率。

“自我保护,平安回家!”许达哲叮嘱各位队员既要用爱心关爱病人,又要善待自己、保护好自己。家乡一定会为大家做好防护物资供应等保障工作,让大家心无旁骛地在前线奋战。我们在家乡等大家平安回家!

省政府秘书长王群参加。

■记者 冒戴

国家卫健委:近400万基层医务人员筑起“防疫墙” 减轻基层负担,无关报表、总结可暂停

记者从16日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到,在党中央、国务院集中统一领导下,联防联控机制各部门协同联动,精准施策,全力开展新冠肺炎疫情防控阻击战。社区作为疫情联防联控第一线,基层医疗机构和医务人员也在积极开展疫情防控。

国家卫生健康委员会基层司副司长诸宏明在新闻发布会上说,自疫情防控工作开展以来,我国近400万基层医疗卫生机构医务人员做到了全出动、齐上阵,在疫情防控中发挥了积极作用。

诸宏明说,基层医疗机构和医务人员主要开展了三个方面的

工作:一是守好阵地,包括做好预检分诊、及时发现发热病人和疑似患者并做好隔离和转诊,同时开展正常的诊疗活动。二是基层医务人员和社区工作者一起进行网格化管理和地毯式排查,进行居家或集中隔离管理。三是把好道口,包括在机场、码头、高速公路的出入口等地,大家都可以看到基层医务人员的身影。还有很多年轻的“90后”冲在一线,通宵达旦守在道口,起到了非常好的作用。

对于有些地方基层医务人员负担很重、很多时间被浪费在填表上的情况,诸宏明说,我们通过联防联

联控机制下发了文件,要求减轻基层负担,全力做好基层的防控工作。除传染病防治法规定的必须要填的表格外,其他和疫情防控工作无关的报表、总结可以暂停。

对于出现疑似或确诊病例的小区是否需要封闭管理的问题,国家卫健委疾控局副局长周宇辉说,国家卫健委制定了社区防控工作方案,科学分类实施社区防控策略措施。对于出现社区传播疫情,必要时可采取相应措施,限制人员出入。各地在此方案指导下,结合疫情的形势,制定了适合本地的防控策略和措施。

■据新华社